
2011—2012学年上学期第一次月考
九年级数学试卷
注意事项：

1．本试卷分为试题卷和答题卷两部分。考试时间为120分钟，满分120分。

2．考生在答题前请阅读答题卷中的“注意事项”，然后按要求答题。

3．所有答案均须做在答题卷相应区域，做在其他区域无效。

一、仔细选一选（本题有10个小题，每小题3分，共30分）

下面每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确选项前的字母填在答题卷中相应的格子内．注意可以用多种不同的方法来选取正确答案．

1．在下列式子中是最简二次根式的是（   ）
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2. 下列运算正确的是（    ）
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3. 方程3x2-6=21的解是（    ）

A．3

B．
±3
    C．-3

D．±
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4．白云航空公司有若干个飞机场，每两个飞机场之间都开辟一条航线，一共开辟了10条航线，则这个航空公司共有飞机场（   ）
A．4个

B．5个

C．6个

D．7个
5．已知
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6．已知一个三角形的两边长是方程
[image: image12.wmf]15

8

2

+

-

x

x

的根，则第三边长y的取值范围是（   ）

A．y<8       B.2<y<8    C. 3<y<8    D.无法确定
7．已知m，n是两个连续自然数（m<n），且q=mn，设p=[image: image13.wmf]qnqm
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    A．总是奇数                     B．总是偶数

    C．有时是奇数，有时是偶数       D．有时是有理数，有时是无理数
8．设[image: image14.wmf]ab
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的两个实数根，则[image: image16.wmf]2
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的值为（    ）
A．2006

B．2007

C．2008

D．2009 

9．数
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的整数部分是x, 小数部分是y, 则x-2y的值是(     )
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10.定义：如果一元二次方程
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，那么我们称这个方程为“凤凰”方程. 已知
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 是“凤凰”方程，且有两个相等的实数根，则下列结论正确的是(    )
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二、认真填一填（本题有6个小题，每小题3分，共18分）
要注意认真看清题目的条件和要填写的内容，尽量完整地填写答案。
11．在实数范围内分解因式:  x2-3=             
[image: image1.wmf]12
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12．若 EQ \R(,5) -2的倒数是          。
13．实数a在数轴上的位置如图所示，

则
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化简后为____________
14．已知关于x的一元二次方程
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有实数根，则k的取值范围______________                           
15.若实数x1、x2满足x12－3x1+1=0,x22－3x2+1=0,则​[image: image31.bmp]​+[image: image32.png]


​的值是_________.
16．“十二五”时期，湖北将建成中部旅游强省，以旅游业为龙头的服务业将成为推动湖北经济发展的主要动力．2010年全省全年旅游总收入大约l000亿元，如果到2012年全省全年旅游总收入要达到1440亿元，那么年平均增长率应为___________
三、全面答一答（本题有9个小题，共72分）
解答应写出文字说明，证明过程或推演步骤。如果觉得有的题目有点困难，那么把自己能写出的解答写出一部分也可以。

17．（本题7分））计算：[image: image33.wmf]201101
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18．（本题7分）先化简，再求值：
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，其中
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19．（本题8分）解方程：
（1）x2－4x＋1=0  （用配方法解）
(2) x2 + x －3 ＝ 0（用公式法解）        
20.（本题7分） 对于题目“化简求值：[image: image36.wmf]1
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   乙的解答是：[image: image46.wmf]1
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谁的解答是错误的？为什么？
21 .（本题8分）关于x的方程
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有两个不相等的实数根.
(1) 求k的取值范围。
(2) 是否存在实数k，使方程的两个实数根的倒数和等于0? 若存在，求出k的值；
若不存在，说明理由
[image: image68.bmp]22. （本题8分）.如图：利用一面墙（墙的长度不超过45 m），            
用80m长的篱笆围一个矩形 ABCD场地。
（1）怎样围才能使矩形场地的面积为750 m2?

( 2 ) 能否使所围矩形场地的面积为810m2,为什么？
23. （本题8分）已知
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（1）求
[image: image56.wmf]abc
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的值；

（2）试问以
[image: image57.wmf]abc
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为边能否构成三角形？若能构成三角形，请求出三角形的周长，若不能，请说明理由。

24． (本题9分) 中秋节前夕，旺客隆超市采购了一批土特产，根据以往销售经验，每天的售价x（元/千克）与销量y（千克）之间有如下表的关系：

	每千克售价x（元）
	38
	37
	36
	35
	……
	20

	每天的销量y(千克)
	50
	52
	54
	56
	……
	86


（1）根据上述表格中提供的数据，猜想y与 x之间的函数关系并求出函数解析式。

（2）如果这种土特产的成本价是20元/千克，为使这一天的利润为780元，那么这一天的销售价为多少元？
25. (本题10分)已知：关于
[image: image58.wmf]x

的一元二次方程
[image: image59.wmf]2

(32)220(0)

mxmxmm

-+++=>

．

（1）求证：方程有两个不相等的实数根；

（2）设方程的两个实数根分别为
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的函数，且
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，求这个函数的解析式；

（3）在（2）的条件下，结合函数的图象回答：当自变量
[image: image66.wmf]m

的取值范围满足什么条件时，
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